

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »
Número suelto... 10 cénts.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 2 de Febrero de 1925

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 16
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

— No se devuelven los originales —

Año LII.

Núm. 15.531

CAMPEONATO DE FUTBOL DE MENORCA SEGUNDA VUELTA PARTIDOS JUGADOS AYER

En el Stadium Mahonés

Mahón F. C., 2.

Iberia Balompié, 0.

Ayer tarde se alinearon para contender en partido de Campeonato los equipos arriba mencionados, arbitrando el encuentro don Manuel Obrador y asistiendo al campo del Stadium numerosa concurrencia.

A las tres empezó el partido, formando ambos bandos de la siguiente manera: Por el «Iberia Balompié»: Coll; Guasp; Ametller; Calles; Lull; Busutíl; Lozano; Martí; Morro; Basenat y Saura. Por el «Mahón F. C.»: Gomila; Miquel; Bagur; Seguí; Fernández; Anglés; Cladera; Blanco; Preto; Mir y Maldonado.

Escoge campo el «Mahón» y ambos capitanes antes de comenzar la lucha se saludan cortesmente.

Comienza el juego y el primer tiempo de lucha transcurre sin que ninguno de los dos bandos logre marcar un tanto, a pesar de que se observa el dominio del equipo azul-grana que en algunas ocasiones compromete seriamente la puerta de Coll. Se registró un penalty contra el «Iberia» que tiró Blanco con poca fortuna dando el balón contra el poste. Otro remate a goal del mismo jugador en un barullo frente a la puerta ibérica lo salvó estupefacto y afortunadamente uno de sus defensas, siendo ovacionado. La delantera ibérica tuvo alguna que otra arrancada algo peligrosa, que oportunamente cortó desvirtuándola la defensa azul-grana.

En el segundo tiempo lograron los del «Mahón» apuntarse dos goals, ambos de penalty, que se encargó de tirar Blanco, logrando el primero cuando faltaban 13 minutos de juego.

En esta segunda parte de lucha el dominio azul-grana fué tan acentuado que llegó a adquirir caracteres de embotellamiento.

Su línea atacante que en los primeros 45 minutos actuó de una manera asaz pésima, logró a medida que avanzaba el partido alguna mayor compenetración, brindándonos bonitas jugadas, que se estrecharon ante la heroica resistencia que ante su marco opuso la defensa ibérica.

Como jugada notable citaremos un bonito centro de Cladera que, oportuno, remató de un cabezazo Mir, no acertando con la red y perdiendo un goal que parecía inminente.

Se tiraron siete corners contra el «Iberia» por uno contra el «Mahón».

El «Iberia Balompié» desarrolló un juego aceptable de defensa, en particular su pareja de backs que tuvo despejes valientes y felices. Busutíl hizo un buen partido, lo propio que Calles, ambos en la línea de medios. En la delantera sobresalló Martí y Morro, este último a ratos. Coll, el guardameta, defendió su puerta muy acertadamente, mereciendo citarse dos corners tirados contra su marco que despejó valiente y de manera colosal.

En cuanto al «Mahón» merece citarse en primer lugar Fernández, su medio centro, que a más de mostrarse incansable, desarrolló un hermoso juego de cabeza. La defensa bien, muy particularmente Bagur, Anglés, medio izquierda, hizo un buen partido. En la línea delantera no hubo notables distinciones a excepción de Preto, su de-

lantero centro, que jugó con fé sin decaer un instante.

El resultado del encuentro no respondió a nuestro juicio a la realidad, pues la presión ejercida durante todo el encuentro por los azul-grana bien merecía el triunfo por mayor número de goals.

El público se mantuvo correcto y la actuación del señor Obrador fué imparcial y acertada, mostrándose severo y enérgico en sus decisiones.

En el campo «Unión Sportiva»

Unión Sportiva, 4.

C. D. Alayoreense, 1.

Ante regular concurrencia se celebró ayer tarde en el campo de la calle de San Carlos, el encuentro de Campeonato entre los equipos arriba mencionados.

A las 2'45 el árbitro señor Pérez dió la orden de formar, haciéndolo los equipos en la siguiente forma: Por el «Unión Sportiva»: Javier; Pons (A); Borrás; Mascará; Darwin; Sintés (F); Morro; Quintana; Pons, Carlés y Sintés (M). Por el «C. D. Alayoreense»: Tuduri; Juanico; Benjamín; Guardia (F.); Guardia (J.); Carreras; Llopis; Mascará; José M.ª; Triay y Cipó.

Este encuentro, aun cuando se inferior al «Alayoreense» al «Unión», tuvo momentos en que fué reñidísimo y duro, particularmente en la primera parte, en la que los visitantes aprovechando el juego monótono y apático del equipo local, fueron al ataque con entusiasmo y valentía, originando con sus avances situaciones de verdadero peligro ante el marco que defendía Javier.

No se esperaba ni con mucho una tan feliz actuación del «Alayoreense» frente a un equipo como el «Unión», pues sin excepción ninguna sus líneas actuaron con acierto. En la segunda parte se pudo observar algún decaimiento en sus filas debido sin duda al enorme esfuerzo realizado durante la primera.

La línea atacante alayoreense, en especial el trío Mascará José María Triay, hizo alarde de buenas jugadas, pasando en ocasiones el balón como los buenos y schotando con decisión a goal.

Mostróse también muy trabajadora la línea intermedia, estando más acertada en la defensa que en el ataque y marcando estrechamente a sus contrarios. Destacóse su medio centro Guardia (J.)

La pareja de defensas bastante segura, despejando con acierto y anulando con sus entradas valientes y decididas, buen número de avances unionistas.

Tuduri, en el marco, también estuvo hecho un héroe.

El goal que se apuntaron lo consiguieron los alayoreenses en la primera parte previo un free-kick cerca del área de penalty, picado muy bien por su interior derecha Mascará, al ángulo, que Javier, pese a un buen plongeón, no pudo evitar.

Del «Unión» diremos que tuvo ayer tarde una de sus actuaciones regulares nada más. El exceso de confianza en el título hizo que el juego desarrollado dejara mucho que desear. En la segunda parte se pudo observar alguna intención y decidido empuje en emplearse a fondo, logrando dominar completamente a los alayoreenses.

De los delanteros unionistas el ala izquierda Sintés (M.) Carlés, dió la sensación como siempre, de estar bien compenetrado. Pons como conductor y eje de la línea,

excesivamente lento. En distintas ocasiones y al intentar algún avance personal, se pudo notar que enredábase el balón entre sus mismas piernas, haciendo perder jugadas que hubieran podido tener resultado positivo.

Quintana y Morro tampoco dieron el resultado que pueden dar.

Claro está que fallando la delantera como ocurrió ayer y sucede muchas veces, el peso del partido recayó sobre la línea media, viéndose obligada a hacer un derroche de voluntad y energía para contener el ataque contrario y servir al mismo tiempo balones al frente ofensivo. Sintés (F.), Darwin y Mascará, los tres mejores del equipo.

La defensa tuvo también que intervenir en bastantes ocasiones, haciéndolo con regular acierto y distinguiéndose Borrás.

Coll, defensa unionista, no pudo tomar parte en la lucha por resentirse de la lesión sufrida el domingo último en Ciudadela.

Javier hubo de parar schots difíciles y aun cuando le marcaron un goal, supo defenderse en las ocasiones que obligadamente entró en juego, haciéndolo como un coloso.

Los goals del «Unión» fueron marcados dos en la primera parte y dos en la segunda. El primero lo logró Carlés de un soberbio cabezazo al rematar un buen centro de

Morro. El segundo lo consiguió Sintés (M.), de penalty. El tercero lo obtuvo Quintana rematando de cabeza un corner y el cuarto, también de penalty, fué apuntado por Sintés (M.).

Dos penaltys más con que fué castigado el «Alayoreense», no tuvieron consecuencias. Además tiráronse infinidad de corners contra el «Alayoreense» por uno contra el «Unión», y con el resultado arriba apuntado, terminó el encuentro.

El público correcto y el árbitro señor Pérez imparcial.

En Alayor

Zamora F. C., 4.

Alayor F. C., 0.

En partido de Campeonato contendieron ayer los equipos mencionados, siendo el resultado de la lucha el apuntado.

Tenemos noticias de que el «Alayor F. C.» luchó desahogado, pero con poca fortuna y sin embargo su continuante tuvo una de las tardes más felices del presente Campeonato.

La supremacía que tiene el «Zamora» sobre el «Alayor» no se puede negar, pero también pedían los del equipo vaciado mejorar el score si fortuna les favorece.

fiora y el industrial don Rafael Pons y señora.

En el paseo de Isabel II

En la mañana de ayer y a la hora de costumbre, dió su anunciado concierto en el paseo de Isabel II la música del Regimiento Mahón número 63, interpretando con el arte y gusto peculiares de dicha agrupación musical que dirige inteligentemente el Músico Mayor don Federico Delgado Rey, un selecto programa.

La concurrencia al paseo de Isabel II y a pesar de que el tiempo mostróse algo desapacible, fué bastante numerosa.

El baile del Casino «La Unión»

El exceso de original nos impidió publicar en nuestro número del sábado la reseña, aunque breve, del hermoso baile dado en el Teatro Principal por el simpático Casino «La Unión», baile organizado en obsequio de los marinos holandeses y a beneficio de la sociedad recreativa que tiene por lema proporcionar agradabilísimas fiestas a sus socios.

El baile se vió animadísimo y al comenzar la fiesta la música que amenizaba la velada dejó oír los acordes del majestuoso himno holandés al que siguieron las vibrantes notas de la Marcha Real española, siendo escuchados ambos himnos que como salutación de dos pueblos y en abrazo fraternal, entremezclaron sus notas con respeto por toda la concurrencia. Damas y caballeros: que permanecieron de pie coronando una ovación la interpretación de los dos himnos.

El baile se vió animadísimo desde los primeros momentos y el salón de la sala de actos del primer coliseo que había sido adornado profusamente y en cuyo testero aparecían enlazadas las banderas holandesa y española, ofrecía brillante aspecto.

La fiesta duró hasta las primeras horas de la madrugada, resultando la velada agradabilísima y saliendo encantados de ella todos los concurrentes.

Nuestros plácemes a la Junta del Casino «La Unión» y en particular a su Presidente don Manuel Sousa, principal organizador de la velada, estimándole la deferencia tenida para con nosotros al invitarnos a la agradable velada.

Animación en nuestros andenes

Ayer y con motivo de estar fondeado en el puerto y junto al Fondeo el crucero holandés, se vieron bastante animados nuestros andenes, siendo muchas las personas que visitaron el buque de guerra de la Marina holandesa.

Carreteras de Menorca

La «Gaceta» publica una relación de los trozos de carreteras que componen el plan de las que han de subastarse en un quinquenio a partir del presente ejercicio económico inclusive.

Prolongación de la de Fornells a San Cristóbal, Sección de San Cristóbal al Embarcadero, 130.000 pesetas.

Prolongación de la de Mahón a San Clemente, Sección de San Clemente a la Cala, 255.000 pesetas.

Prolongación de Mahón a San Luis, Sección de San Luis al Embarcadero de la Cala, 140.000 pesetas.

Se entretienen rayando los cristales de los escaparates

Estos días se ha observado que algunos incautos que aún no han sido habidos, se entretienen rayando los cristales de los escaparates de los comercios, valiéndose de algún diamante u otro objeto duro.

El escaparate del Comercio Buenaventura, sito en la calle del Bas-

ESTADO ACTUAL DEL CAMPEONATO DE MENORCA

Primera vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompié	7	1	3	3	7	8	7
Unión Sportiva	7	1	5	1	26	10	11
Ciudadela F. C.	7	2	3	2	14	10	8
C. D. Alayoreense	7	1	0	6	3	21	1
Alayor F. C.	7	1	1	5	6	25	3
Mahón F. C.	7	2	4	1	15	5	10
España C. S.	7	2	2	3	10	12	6
Zamora F. C.	7	0	5	2	16	6	10

Segunda vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompié	5	0	1	4	3	9	2
Unión Sportiva	5	0	5	0	21	1	10
Ciudadela F. C.	3	0	2	1	3	6	4
C. D. Alayoreense	5	0	1	4	4	9	2
Alayor F. C.	5	0	1	4	3	16	2
Mahón F. C.	3	0	3	0	9	1	6
España C. S.	3	0	1	2	2	4	2
Zamora F. C.	5	0	3	2	7	6	6

CRÓNICA

En honor de los marinos holandeses

En el Palacio del Gobierno Militar y en honor de los marinos de la Armada holandesa que han sido nuestros huéspedes, se dió ayer tarde un té, que fué hermosa fiesta de cortesía y distinción, en la que fueron cumplidamente agasajados los marinos de la bella Holanda y cuantas personas merecieron el honor de ser invitadas a la elegante soirée.

El dignísimo General Gobernador de Menorca Excmo. señor don Miguel Cabanellas Ferrer con su distinguida esposa doña Felisa Torres y bellas hijas, hizo los honores de la casa con extremada distinción ofreciendo a sus invitados una fiesta agradabilísima.

A los acordes de una nutrida música se danzó, viéndose los elegantes salones del Gobierno Militar animadísimos, siendo una bella fiesta de elegancia, cortesía y distinción de la que salieron encantados todos los invitados.

Los señores de Cabanellas recibieron ayer sinceras muestras de la estimación y aprecio en que son tenidos por la sociedad mahonesa.

Por nuestra parte y al agradecer el honor que nos dispensó el excelentísimo señor don Miguel Cabanellas al invitarnos a la hermosa

fiesta, testimoniámosle una vez más nuestra consideración y respeto.

Nota de la Junta Insular de Abastos. El precio de harinas y pan

La Junta Insular de Abastos en sesión celebrada el día 31 de enero próximo pasado, acordó dade el precio actual de los trigos y siguiendo las instrucciones para molaración y precio de las harinas dictadas por la Junta Central, que el precio de la harina corriente propia para pan familiar sea el de 65 60 pesetas los 100 kilos, vendiéndose la citada clase de pan a 0 65 pesetas el kilo, cuyo precio empezará a regir el día 5 del presente mes.

Igualmente se acordó mantener el actual precio, peso y calidad de los panecillos.

De vigie

El sábado embarcaron para Palma las distinguidas señoras doña Catalina y doña Margarita de Sintés.

El mismo sábado y en el vapor dirigido por el capitán don Pons.

El «Andalucía» capitán de Invernando Viana y se-

ción, ha sido tan maltratado, que será preciso el cambio del cristal.

Lamentamos que en nuestra ciudad que tiene fama de culta se registren estos hechos que denotan una gran incultura, pues la falta de respeto al prójimo demuestra una gran ineducación.

De Enseñanza

La Sección administrativa de Enseñanza ha firmado los siguientes nombramientos de maestros interinos a favor de doña Margarita Juan Angulo, para la Fortaleza de Isabel II, y don Gabriel Sastre Biliboni, para San Cristóbal.

Exportación e importación

Entre los vapores «Balear» y «Jorge Juan» fueron embarcadas 235 cajas con queso, 2223 docenas de huevos, 2 cajas con pescado y un atún.

El «Andalucía» ha sido portador de 20 toneladas de maíz, unos 80 sacos con patatas, una gran partida de cemento y otras mercancías.

NOTICIAS MARITIMAS

Con pasaje, correspondencia y carga, anteaer a hora de itinerario zarpó para Barcelona el vapor correo «Balear».

Con 32 pasajeros, correspondencia y carga, anteaer salió para Palma el «Jorge Juan».

Estancias

Como ya se esperaba, ayer tarde a las cuatro menos cuarto fondeaba por primera vez en este puerto procedente de Barcelona y Alcedia el vapor «Andalucía», conduciendo 15 pasajeros, correspondencia y 52 toneladas de carga varia.

Dicho vapor va al mando del capitán don Carlos Bruñera y componen su tripulación 32 hombres.

El «Andalucía» es propiedad de la Trasmediterránea, pertenece a la matrícula de Sevilla y desplaza 1251 toneladas.

El «Andalucía» ha sustituido al «Vicente La Roda» por tener que quedar en Barcelona para limpiar fondos y sufrir el reconocimiento anual.

Información general

Esta mañana debía salir de este puerto con rumbo a Túnez, Génova, Barcelona, regresando después a Holanda, el crucero acorazado holandés «Jacob van Heemskerk».

Comunican de Cherburgo, fecha 14 de enero, que el trasatlántico alemán «Columbus» en su ruta de New York a Bremen (Alemania) acudió en socorro del vapor francés «Carnot» que se hallaba a la deriva, a lo largo de las islas de Sully. Al llegar el paquebot germano, se había hundido el «Carnot» y su tripulación recogida por otro buque inglés que también fué auxiliar.

SE VENDEN

La casa de la calle Nueva número 37, y el almacén número 64 del Andén de Levante.

Informar: G. M.ª Pons Escudero. — Ronda de San Antonio número 104, 1.º, 2.º, Barcelona.

Tienda para vender. — Por retiro del negocio se desea vender la Tienda Confitaría, en buenas condiciones, de la calle Pi y Margall número 57.

Razón en la misma. 4-4

Casa particular. — Se admiten huéspedes a todo estar o sólo a dormir. Calle Deyá número 40, La Catalana. 6-6

Por retirarse del negocio

se desea vender la tienda de comestibles situada en la calle Pi y Margall número 25.

Trato directo con su propietaria. 5-8

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 31 Enero de 1925

Francos	38'00
Libras	33'52
Dollars	6'95
Liras	29'30
Interior serie A	70'00
Id. id. B	69'90
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años ven-	
cimiento Ene. 1929	000'00
Amortizable 5 p. 1. A. 1929	95'30
Id. B.	95'25
Exterior Serie A	85'30
Obligaciones Barcelonesa de	
Electr. 6 por 100 1929	000'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	102'00
Id. C. Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C. Trasad. 6% 1. 1922	00'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	68'35
Id. Sdad. Gral. Aguas de	
Barcelona 6%	100'35
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. 1. A. 1917	95'20
Id. B.	95'20

Descontamos los cupones vencimiento Febrero próximo, de títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 y Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 31 Enero de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'25
Id. 5 id. B. id.	95'20
inter. 4 id. A.	70'00
Id. 4 id. B.	69'90
Amort. 5 id. A. 1917	95'10
Id. 5 id. B. id.	95'10
Exter. 4 id. A.	85'29
Id. 4 id. B.	85'10
Obligaciones Norte Priori-	
dad Barcelona.	68'35
Alicantés 3% 1.ª hipoteca	60'85
Trasatlántica 4 por 100	86'25
Id. 6% 1.ª 1920	000'00
Id. 6% 1.ª 1922	104'25
Andaluces 2.ª serie fijo	55'00
Francos cheque Paris.	38'00
Liras id. Roma	29'30
Dollars id. New York	6'985
Libras cheque Londres	33'52

Bolsa de Madrid del día 31 Enero de 1925

Obligaciones Tesoro A.	103'00
Id. id. B.	000'00
Cédulas Banco Hipotecario	
de España 4 por 100	90'50
Cédulas Banco Hipotecario	
de España 5 por 100	100'75
Cédulas Banco Hipotecario	
de España 6 por 100	000'00

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las deudas Amortizable 5 por 100 y Obligaciones del Tesoro.

Pagamos el dividendo corriente de las acciones del Banco de España.

Admitimos las Obligaciones del Tesoro vencidas en 1.º Enero actual para encargarnos del canje por las de la nueva emisión.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 2 Febrero de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginaria: 1.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V. B. — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — La Purificación de Nuestra Señora y Santa Felicitación.

Santo de mañana. — Santos Blas e Hipólito y el beato Nicolás Longobardi.

STADIUM MAHONÉS

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

para hoy lunes día 2, fiesta de la Candelaria A LAS 2'45

UNION SPORTIVA contra IBERIA B. P.

PRIMEROS EQUIPOS

PRECIOS. — Entrada general, 0'80. Entrada de socio de la «Unión», 0'50. «Mahón» a «Iberia», 0'50. Niños, 0'25. Palcos, 2'00. Señoras, entrada gratis.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 31 a las 18.

La situación del Raisuni

Según las noticias recibidas hoy, ha empeorado notablemente la situación del Raisuni, a tal punto, que se le considera sometido a los que le combatían, hallándose en su casa de Tazarut bajo la custodia de los soldados de Jeriró.

Como en otra referencia se indicó, nuestras fuerzas se hallan dispuestas a responder a cualquier contingencia de esa lucha, que no nos afecta, pues en ella hemos permanecido completamente neutrales, como no podía de otra manera ocurrir, ya que desde la rectificación de nuestras líneas, el Raisuni quedó fuera de ellas y ha obrado por cuenta propia, no admitiéndose por nuestra parte, otro Maghzem que el actualmente constituido, que es el de Tetuán, a cuyo frente se hallan el jalifa interino y el gran visir.

Línea férrea de Dar Drius a Ben Tieb

Se ha inaugurado oficialmente el trozo de ferrocarril de Dar Drius a Ben Tieb a cargo de los Ingenieros militares.

También se han bendecido quince locomotoras que llevarán los nombres de Primo de Rivera, Berenguer, Silvestre, Sanjurjo, Marvá, Avilés, Madrid, Marzo y capitanes Arelas, Maroto, Eguía, Ponce de León, Iglesias y García Andújar que murieron en los sucesos de julio.

Actualmente las fuerzas de Ingenieros del capitán González Medina, tienen a su cargo los tractocarriles y además las líneas de Tistutin a Sema (18 kilómetros) de Drius a Ben Tieb (12 kilómetros) y de Drius a Tafersit (16 kilómetros).

Establecimiento de nuevos puestos por la columna Saro

El general Saro ha concentrado su columna en el campamento principal de Regaya, donde pernoctó la noche pasada.

Esta mañana temprano salió por la carretera del puente internacional y llegó hasta Vivau, donde estableció varios puestos, dejándolos guardados.

La importancia de Vivau depende de la situación estratégica y está marcada como punto de enlace de las comunicaciones ferroviarias de esta zona con el ferrocarril de Tán-ger-Fez.

¡Vaya con la criada!

Doña Ana de las Rosas Ramos, de 64 años, que vive en la calle de Alcalá, 119, ha denunciado a su sirvienta Jose-

fa Arias, de 21, porque en la sopa le mezcló una cantidad de cabezas de cerillas con el propósito de envenenarla.

Los ferrocarriles andaluces

En la segunda decena del mes actual, los ingresos brutos obtenidos por la Compañía de los ferrocarriles andaluces, ha sido de más de un millón y medio de pesetas.

Un monstruo

En Molinos del Rey, partido judicial de Lorca, ha nacido un cordero cuya cabeza y manos son en un todo semejantes a las de una persona.

El animal tiene nariz, ojos, boca y dedos como los de cualquier niño recién nacido. Lo más curioso es que la oveja, madre del fenómeno, se niega a amamantar.

Para asistir a la manifestación de Barcelona

En el expreso de Barcelona han marchado el Secretario del Consejo Central de Juventudes Patrióticas, don Tirso González Pons de Simancas y el Presidente de la Juventud de Madrid don Juan Bautista Acevedo, que marchan para asistir a la gran manifestación de homenaje a Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

En Barcelona cambiarán impresiones con los representantes de las juventudes catalanas sobre la asamblea que han de celebrar todas las juventudes patrióticas, cuyo acto tendrá lugar en Madrid el próximo mes de Abril.

La orientación social femenina

El Obispo de Madrid-Alcalá ha dado una notable conferencia en el salón de actos del Sagrado Corazón, versando sobre la orientación social de la mujer.

El Prelado en su hermosa y erudita disertación, después de fijar normas sanas para la orientación social de la mujer, recordó que la Iglesia ha condenado siempre el comunismo que no significa progreso de ninguna clase, que determina un movimiento de regresión y que de prosperar en el Universo, llevaría a los pueblos y a los hembras al estado brutal de salvajismo, quebrantando toda la civilización conseguida con largos, larguísimos siglos de estudio y trabajo.

La Reina doña Victoria

Esta mañana S. M. la Reina doña Victoria acompañada de la duquesa de Talavera, ha estado en el Hospital de la Cruz Roja visitando a los heridos allí hospitalizados.

La Presidencia interina

Ha despachado con el Presidente interino marqués de Magaz el Subsecretario del Ministerio de Estado.

El marqués de Magaz ha recibido varias noticias.

Estella, hijo adoptivo de Zaragoza

El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado por unanimidad nombrar hijo adoptivo de la ciudad al Presidente del Directorio marqués de Estella.

Abordaje de dos vapores en el Guadalquivir

Telegrafan de Sevilla que navegando por el Guadalquivir se han abordado los vapores «San Antonio» y «Bajo de Guía».

El último a consecuencia del conatrazo se hundió rápidamente.

Hay cinco pasajeros desaparecidos.

Cuatro de ellos eran carabineros, a los que recientemente tocaron 15 mil pesetas de la Lotería Nacional.

Hasta ahora han sido inútiles los trabajos para hallar a los desaparecidos.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz reunióse a la hora de costumbre el Directorio Militar.

No asistieron al Consejo Subsecretarios.

Referencia oficiosa

En la referencia oficiosa del Consejo se dice que fueron aprobados varios expedientes y proyectos de Ley.

Se toman pequeños puestos en Larache

La conferencia que celebró el Gobierno con Marruecos no tiene gran interés.

Las noticias dicen que limitáronse las acciones de hoy a tomar varios puestecillos en la zona de Larache.

El marqués de Estella en Barcelona

El Presidente del Directorio y general Martínez Anido han llegado sin novedad a Barcelona.

En el apeadero de Gracia esperaban la llegada de los ilustres viajeros, las autoridades, presidente de la Mancomunidad, Diputación, representantes, entidades y muchísimo público.

El marqués de Estella y el general Martínez Anido fueron objeto de cariñosas demostraciones de afecto.

El Presidente marchó a Capitanía donde se le rindieron los honores a su jerarquía debidos.

En Capitanía General

El marqués de Estella almorzó en la Capitanía General, asistiendo al almuerzo íntimo del Presidente algunas distinguidas personalidades.

En el Centro del Ejército y de la Armada

Discurso de Primo de Rivera

El Presidente asistió al banquete que le ofrecieron en el Centro del Ejército y de la Armada los Jefes de Cuerpos y Guarnición de Barcelona, único agasajo que ha aceptado el Presidente en esta su estancia en Barcelona.

Al descorcharse el champagne, el Presidente general Primo de Rivera pronunció un vibrante discurso en el que

hizo resaltar la fidelidad y entusiasmo de la Guarnición de Barcelona.

Terminó su discurso diciendo que venía a robustecer en todos la Fé.

Por la noche se celebró el banquete de la Oficialidad, al que asistió el Presidente y el Subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, siendo ambos objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

Conferencia del Presidente

El marqués de Estella ha conferenciado en Barcelona con el Cardenal de Tarragona y con el Obispo de Vich.

Regreso del Monarca

Telegrafan de Sevilla que a bordo del yate ha llegado a aquella ciudad el Monarca de regreso de su cacería al coto de Doñana.

El Rey y su séquito entre el que figuran los Infantes y el Príncipe Gabriel, salieron por la noche para Madrid en el expreso de Andalucía, siendo despedidísimos, pues un público numerosísimo esperaba en la plaza de Armas la llegada del Soberano que fué ovacionado y vitoreado con gran entusiasmo.

El Monarca regresa satisfe-

chísimo de su excursión cinematográfica.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 31 a las 4.

Sin novedad en zona ocupada por nuestro protectorado.

Según noticias recibidas hoy ha empeorado notablemente la situación del Raisuni a tal punto que se le considera sometido a los que le combatían hallándose en su casa de Tazarut bajo la custodia y vigilancia de soldados del Sherif.

Como en otra referencia se indicó que nuestras tropas se hallan dispuestas para responder a cualquier contingencia de esa lucha que no podía menos de ocurrir ya que desde que se rectificaron nuestras líneas el Raisuni quedó fuera de ellas, ha venido obrando por cuenta propia, no admitiéndose por nuestra parte otro Majzen que el legalmente constituido que es el de Tetuán a cuyo frente se halla el Jalifa interino y el Gran Visir.

Madrid 2.

Sin novedad en el territorio de nuestro protectorado.

En provincias sin novedad.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS

SALON VICTORIA

ORQUESTINA VICTORIA

LA SEDA DEL DESTINO

MÉRCOLES 5

Otro sensacional programa

Por la genial actriz PAULINA FREDERICK

AVISO IMPORTANTE: En vista del grandioso éxito alcanzado la proyección de la primera jornada de LAS DOS HUÉRFANAS, y a petición de numerosas familias que no pudieron asistir al Vermouth del sábado debido a haber tenido que concurrir al baile organizado a bordo del «Heemskerck», la Empresa de este Salón, siempre dispuesta a complacer a sus favorecedores, dará esta tarde un

VERMUT EXTRAORDINARIO

a las 5 y media, amenizado por la Orquesta, proyectando la tan aplaudida 1.ª jornada de

LAS DOS HUÉRFANAS

A las 9 de la noche, con piano, última proyección de tan sensacional acontecimiento.

SALÓN DEMODA

CINE ESPAÑA

CALLE ROIG, 11

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHE

Hoy lunes día 2, Festividad de la Candelaria

Dos grandes sesiones, a las cinco y media y a las nueve

SORPRENDENTE Y SENSACIONAL PROGRAMA

Éxito de la magnífica joya de la cinematografía moderna dividida en cinco interesantísimas partes y titulada

LA PRINCESA DEMIDOFF

Película de seguro éxito, que por su argumento interesantísimo, fastuosa presentación y por la labor personal de la bella estrella Lya Mara que hace una soberbia creación de su delicado rol y alarde de su exquisita elegancia presentando más de 30 hermosísimas toiles, ha de merecer el aplauso unánime

La gran cinta cómica PARA SANDALIO HAY ORO.

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

ULTIMA NOVEDAD EN LA PANTALLA

HOY LUNES. — Dos sesiones, a las 5 y media y 9 y cuarto

Un drama que penetra en el interior de los tiempos de la moda, revelando las aventuras y peligros de las hermosas modelos, cuyas gracias alegrarán la suntuosa avenida de Piacock

NELLIE LA BELLA MODELO

EXITAZO

De como las muchachas se transforman en modelos, la vida exótica en el salón del modisto: los placeres y peligros en la carrera de una modelo.

Grandioso programa musical por el ORQUESTAL HELIOS.

Próximamente, El Milagro de la Fé.

CASINO DEL CONSEY

Hoy lunes, Festividad de la Candelaria

A las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto

EL MAS COLOSAL DE LOS ACONTECIMIENTOS CINEMATOGRAFICOS

La colosal super producción marca «Metro», exclusiva de Selecciones Capitólio

Todos los hermanos fueron valientes

Y a petición de numerosas familias cantará la simpática cupletista mahonesa

NINÍ MERCADAL